

我省创十大文化旅游目的地品牌

山东省旅游发展委员会昨日揭牌

本报济南8月30日讯(记者 许亚薇 乔显佳) 30日,全省十大文化旅游目的地品牌建设推进会在济南召开。继成功打造享誉世界的“好客山东”品牌后,山东又做出打造培育“十大文化旅游目的地品牌”的重要决策,并在本次会上拿出实施方案供讨论。预计最终方案将在下月公布。会上,“山东省旅游发展委员会”揭牌,于风贵为省旅游发展委主任。

会议发放了《加快推进十大文化旅游目的地品牌建设实施方案(讨论稿)》,“十大品牌”分别是东方圣地、仙境海岸、平安泰山、泉城济南、齐国故都、鲁风运河、水浒故里、黄河入海、亲情沂蒙、鸢都龙城。记者注意到,与之前酝酿中的“十大品牌”措词有所微调,原来的

“儒风运河”现在被改为“鲁风运河”,而“华夏龙城”调整为“鸢都龙城”,显示出规划设计者特别是相关各市发展本地旅游业新的思路和意图。

“十大品牌”中,有的品牌包含多个城市,例如“仙境海岸”,区位上包含青岛、烟台、威海、日照等城市,“鲁风运河”则涵盖枣庄、济宁、泰安、聊城、德州等城市。也有多市享有多个品牌或“独享”一个品牌,例如济宁市既是“东方圣地”这一品牌的主打,也是“鲁风运河”的重要组成部分,“平安泰山”、“泉城济南”的品牌承载者则分别是泰安、济南。

在对方案讨论中,有的市提出调整意见。莱芜市旅游局局长魏玉娥表示,“平安泰山”、“泉城济南”、“齐国故都”、“亲

情沂蒙”4个品牌,莱芜从地缘、资源、文化等方面,均有直接联系,希望上述品牌将莱芜列为品牌的区位城市。东营市旅游发展委杜延明局长提到,“黄河入海”品牌中,东营市目前在建、新建的大项目有几个,应在品牌的空间布局或主要产品规划中列入。会上,省旅游发展委对这些意见予以积极回应。

省旅游发展委主任于风贵说,山东文化旅游目的地“十大品牌”公布后,各市、县担负品牌维护和打造的主体责任,省旅游发展委牵头做好协调和协同推进工作。山东各市打造“十大品牌”,与发展全域旅游、打造旅游目的地的目标,以及推动旅游供给侧改革是完全一致的,各市旅游部门应全力抓好。

烟台成立首个旅游速裁法庭

旅游遇纠纷,打个电话就可立案

本报烟台8月30日讯(记者 张琪 通讯员 张景伟) 近日,一名到长岛旅游的女游客因拒绝黑出租司机强制载客,被殴打致伤,经长岛旅游速裁法庭调解,女游客报案当天就拿到了800元的赔偿金,这也是长岛成立烟台市首个旅游速裁法庭后的一起典型案例。

出去旅游难免会碰上一些“窝心事”,8月6日,一名到长岛旅游的女游客就因拒绝强行载客和黑出租发生了肢体冲突被打伤。这名女游客恰巧在客运中心看到了旅游速裁法庭的立案电话,于是就拨打了过去。接到报警,法官葛健敏带领值班队伍马上出警,不到十分钟迅速到达现场,在详细了解案情后立即展开调解工作,经过两个半小时的耐心调解,黑出租司机赔偿旅客800元。

在长岛景区发生的旅游纠纷,游客均可拨打立案电话口头立案或书面向立案庭提出申请。立案庭对符合立案范围的案件予以当场立案,并立即移送旅游速裁法庭。旅游速裁法庭受理案件后,当日审理,当日调处结案。速裁案件达成调解协议的,双方当事人签字生效后,当即履行。旅游速裁案件免收诉讼费用。据介绍,法庭成立以来,调解标的3.61万元,都当场兑现。

水库见底,东营上万户居民吃水告急

孤东水库是东营港区域唯一水源地,19年来首次超低水位运行

本报东营8月30日讯(记者 邵芳) 8月中旬以来,东营市东营港经济开发区、河口区仙河镇等地区的一些企业和居民持续反映自来水水压低、供水量不足,给生产生活带来不便。记者了解到,这种情况是该区域唯一水源地孤东水库蓄水量严重不足所致。

“如果供水水压和水量不能在短期内恢复,企业正常生产将难以保障。”东营港某能源企业相关工作人员介绍,该企业日需用水量在1.5万立方米左右,由于供水压力和供水量偏小且不稳定,使生产受到影响。港区另外一家能源企业工程部工作人员介绍,近一段时期以来,他们同样因供水压力偏低、供水量明显不足导致项目施工进度放缓,部分办公区域有间断性停水的情况。

“7月底曾出现过类似情况,但没几天便恢复正常。”家住河口区仙河镇的刘女士称,8月下旬开始,居民家中又出现水压不稳定现象且持续时间较长,“我打过供水公司客服热线,他们说最近水库蓄水不足导致水处理能力下降,现在还在协调解决。”

据了解,以上企业和居民



孤东水库部分区域已经见底。 本报记者 邵芳 摄

反映的供水不稳定区域属于胜利油田供水公司滨海分公司负责,供水辖区包括东营港40多家企业、仙河地区1.2万多户居民和胜利油田孤东油田、桩西油田,水源地为孤东水库。由于盐碱地导致地下水没有利用价值,因此黄河水系该水库唯一原水水源。供水公司工作人员称,“水库这么低的水位只在

1997年见过,那时候是黄河断流。

8月30日,记者实地探访孤东水库,看到水库西南角因为缺水裸露出几百平方米的泥沙和藻类,而东北角区域的蓄水量也明显偏低。“最近两个月和去年同期相比库容悬殊很大,已经连续超低水位运行。”孤东水库工作人

员介绍,去年同期水库水位在5米以上,蓄水量有1000多立方米。目前可用原水量仅100多立方米,如果近期没有原水补充,将难以保障优质高效供水。据了解,水源地长期保持低水位运行,还会影响原水水质产生影响。

“目前,我们还在持续加强原水、工艺过程水和出厂

水的水质监测,并对水处理全过程和供水保障情况实行预警预控和提前应对。”供水公司有关人士表示,面对水库蓄水严重不足的现状,供水公司在力保水质和水压的基础上,紧急协调东营黄河河务部门补充原水,以化解港区企业和仙河地区居民的用水危机。

不主动避让救护车或将从重处罚

青岛审议文明行为促进条例,拟严处八大不文明行为

本报青岛8月30日讯(记者 吕璐) 不避让送病人的救护车、乱贴小广告、僵尸车长期占用公共区域等八种不文明行为将被从重处罚。8月29日下午,在青岛市第十五届人大常委会第37次会议第一次全体会议上审议了《青岛市文明行为促进条例(草案)》。

近年来,青岛先后出台了若干有关文明行为规范的地方性法规,如养犬条例、控烟条例等,但一直缺少一部综合性、系

统化、内容全面的地方性法规,对禁止的不文明行为和倡导的文明行为进行概括和列举,并作出更明确、更具操作性的实施规定。

29日下午,在青岛市第十五届人大常委会第37次会议第一次全体会议上审议了《青岛市文明行为促进条例(草案)》。《条例(草案)》共六章四十五条,对文明行为促进工作的领导机构、牵头单位、执法部门以及职责分工作界定,明确提

出十一条公共场所文明行为基本规范,和八条依法依规从重处罚的不文明行为。八条从重处罚的行为分别是阻碍执行紧急任务的消防车、救护车、工程抢险车、警车等车辆通行的;行人不听从交警、协警及公共文明引导员的劝阻,违反道路交通安全法律法规关于道路通行规定的,或者以威胁、侮辱、故意伤害等方式攻击劝阻人的,或者妨碍行政执法的;扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具上的秩序的;乱贴乱涂小广告,严重影响市容环境和居民生活环境的;损毁公共绿地,或者占用公共绿地种菜、停车等的;车辆或者其他物品侵占公用部位,堵塞消防通道,或者长时间在公共区域放置报废车辆的;利用互联网编造、传播虚假信息,发布、传播低俗淫秽信息,发布、传播损害他人合法权利信息等,严重扰乱社会秩序的;其他严重违反

文明行为规范,造成不良后果及恶劣社会影响,依法应当处罚的。

《条例(草案)》所列举的不文明行为当中,虽然有的行为已纳入相关法律法规的管理约束范围,比如乱扔垃圾、破坏环境、不文明养犬、露天烧烤、毁坏绿地、违法停车、家庭暴力、医闹滋事、欺诈经营等问题,但在前期征求意见时,市民反映集中,社会关注度高,草案仍然予以重申和强调。